

市场起伏跌宕，投资者进退两难

基民投资状况问卷调查下周六截止

□记者 李永高

关注您所关注的市场起伏跌宕，倾听您投资过程中的苦辣酸甜，本报于上月开展了针对我市基民投资状况的问卷调查，广大投资者积极参与并寄回了调查表，为能更全面、真实地掌握我市基民的投资状况，应读者要求，我们将调查表寄回截止时间延至6月25日。

再有10多天，《财富周刊》就将迎来创刊一周年了。为回报广大读者一年来对财富周刊的悉心呵护，也为能在将来的日子里更好地服务读者，提供更加有针对性的投资理财信息，本报拟与光大银行洛阳分行推出“洛阳基民投资状况报告”，全面反映我市基民投资现状和理财需求，并于5月23日在《洛阳晚报·财富周刊》2版上刊发了针对我市基民

的投资状况问卷调查表，通过收集、梳理广大基民关注的热点、难点，来了解跌宕市场中普通投资者的喜怒哀乐。

从已收到调查表来看，参与此次调查的既有刚参加工作的90后，也有年过六旬的老人；女性比例占到20%；整体受教育程度较高，85%以上为大专及本科；平均基龄较长，70%基龄在3年至5年。基金占资产的比例集中在30%~50%；对今年的基金投资收益率持乐观态度，30%的基民表示，收益在10%~20%……郑州等外地读者也寄来了调查表。

其中，也有担忧，有15%的基民表示，投资前对基金一点儿不了解，一些基民称“活命钱被基金经理赚去了！”他们提出，“珍爱生命，远离基金”，呼吁基金公司和经理真正做

到同基民有福同享，有难同当。

大家也对金融版面及《财富周刊》提出很多宝贵的意见和建议，杜亭欣、陈爱珍等热心读者还分别随调查表寄来了1000多字的信，有勉励，更有期待，让我们在感动、感激之余，备感压力，同时更有了办好《财富周刊》的动力。

应读者要求，调查表回寄截止时间延至6月25日。

在震荡市中，是坚守，还是撤离。同样的投基之路，您演绎了怎样与众不同的财富故事……基民投资状况调查期待您的参与，本次调查表刊登在5月23日《洛阳晚报·财富周刊》2版，可以复印，也可以通过www.lyd.com.cn复制，或寄送洛阳晚报财富周刊，或通过邮箱jrlcscyb@126.com投递，详情可咨询(0379)65233696或者13837999844。

父亲节话理财：“财父”是这样炼成的

□见习记者 龚娅丽

6月19日是父亲节。身为父亲的你，怎样才能更好地照顾家人，成为家人遮风挡雨的一把大伞？怎样为家庭制定合理的理财规划？在父亲节即将来临之际，我们和理财专家一起谈谈“财父”是怎样炼成的。

准爸爸：刚性需求多，应以储蓄为主

准爸爸一般刚完成结婚任务，身负房贷压力，孩子也即将降临，家庭理财需求十分紧迫。“这个阶段的理财重点应采取短期性和灵活性较强的银行储蓄为主，留足奶粉钱。”工商银行洛阳分行贵宾理财中心理财经理、金融理财师王飞说。在经济条件允许的情况下，可为小孩基金定投，作为小孩的成长基金。年轻的准爸爸们应根据自己的经济状况，适当购买一些健康险、医疗险等，确保家庭经济的稳定。

为人父：理财目标分主次，资产要抗通胀

房贷又涨了，孩子需要请家教，有那么多的账单要付，父母看病的花销逐渐增加……大部分40~50岁年龄段的男性所需承担的家庭责任渐渐增大。“中年老爸要将理财目标逐一排



绘图 李玉明

列，子女教育这样的刚性需求要放在首位，换房、换车等需求要理性对待。”王飞说。

王华表示，教育金不仅可通过基金定投来积累，而且可通过教育金保险来积累。一旦投保人发生意外，不能完成孩子的教育金储备计划，保险公司则会豁免投保人以后应交的保险费。

此阶段，家庭理财的主要目标除了子女教育金积累外，还应考虑通胀背景下的财务安全和资产增值。贵金属、信托类理财产品、私募，在有闲钱的前提下可以涉足。

老来乐：保守投资为主，莫忽视健康投资

此阶段的老爸寻求的是降低投资风险，积累养老费用而不使其贬值，规划有质量的退休生活。由于父亲年迈，支出最大的是医疗费用和养老金，因此王飞建议理财以固定收益类的理财产品、国债和储蓄为主，维持足够的现金流量以应付可能出现的资金急需。另外，不要忽视体检、旅游等健康投资。

央行问卷调查显示——

银行家对当前宏观经济信心度有所提升

□据 新华社

中国人民银行16日发布的《2011年第二季度全国银行家问卷调查报告》显示，第二季度宏观经济热度有所下降，银行家信心指数略有上升，银行业景气指数继续回落，贷款需求指数转升为降，货币政策感受指数连续第三个季度下滑。

调查显示，认为当前宏观经济“偏热”的银行家占比为38.4%，比上季度下降5.5个百分点；认为“正常”的银行家占比升至54.4%，比上季度提高2.8个百分点；对下季度经济运行走势，31.4%的银行家预计将持续偏热，59.7%的银行家认为下季“正常”，9%的银行家预计偏冷。

受此影响，本季银行家宏观经济信心指

数回升至57%，比上季度提高1.7个百分点，为连续第二个季度上升。

调查显示，银行贷款需求指数为82.9%，较上季下降2.2个百分点。

调查还显示，本季度银行货币政策感受指数（选择货币政策“适度”的银行家占比）为35.6%，较上季降低3.8个百分点，连续三个季度下降。

央行问卷调查显示——

企业投资意愿小幅回落

□据 新华社

中国人民银行16日公布的《2011年第二季度企业家问卷调查综述》称，二季度企业家信心出现高位微落，企业未来投资意愿小幅回落。

调查显示，二季度企业家信心指数为75.8%，较上季微落0.5个百分点。企业经营

景气指数继续高位下探0.5个百分点至70.6%；企业经营景气预期指数继续高位盘整，较上季下降2个百分点至71.4%。

调查显示，二季度企业产品市场需求指数62.9%，较上季回落0.6个百分点。国内订单指数56.7%，较上季下降0.2个百分点，已连续两个季度高位下行。出口订单指数止

跌回升，较上季提高1.4个百分点至52.5%。市场需求预期指数较上季下降1.9个百分点至63.2%。

此外，企业支付能力指数为67.8%，较上季高位下降1个百分点；支付能力预期指数为66.8%，较上季下降1.3个百分点，已连续三个季度出现下滑。

■机构论市

上投摩根：新兴产业“钱”景广阔

□据《中国证券报》

在政策暖风的吹拂下，新兴产业成为近期市场的一大看点。6月15日发行的上投摩根新兴动力股票型基金拟任基金经理杜猛表示，新兴产业在未来5年到10年很可能成为中国经济增长的新动力和新引擎，其中的新能源和环保产业尤其值得关注。

杜猛表示，在“十年十倍”的发展目标下，新兴产业的发展路径清晰可见。“现在正是投资新兴产业的大好时机。”杜猛表示，从今年来看，年初到现在上证指数跌了1%左右，但同期中证新兴产业跌幅超过14%。在估值泡沫得到一定程度的挤压后，部分有实际业绩支撑、成长性较好的新兴产业公司重现投资价值。

国海富兰克林：中小盘有望否极泰来

□据《都市快报》

曾在去年引领风骚的中小盘股票今年却遭遇“滑铁卢”，对此国海富兰克林基金认为，在跌幅较大背景下，中小盘有望否极泰来。国富中小盘基金经理赵晓东坦言，目前市场对中小盘高估值和成长性匹配的担忧已有很大体现，很多优秀公司已显现长期投资价值，目前进入可投资范围；此外，近期市场走势已反映了较多负面因素，系统性风险已有所释放，目前可适当介入，预计有良好回报。

据了解，国富中小盘基金长期以来定位优势成长股票，一方面通过“自下而上”深入分析，选择素质高、竞争力突出的优秀公司，力争获得超越行业平均水平的良好回报；另一方面依靠“自上而下”的策略分析和运作，通过优化大类资产配置来有效控制系统风险，并力争把握行业轮动等方面投资机会。

信诚基金：下半年成长股或唱主角

□据《中国证券报》

针对下半年的投资机遇，信诚盛世蓝筹基金经理张锋表示，中国已有越来越多的企业具备了产业突破的实力，未来局部性和结构性投资机会可能不断涌现，而“创新+成长”会成为长期主题，一些优质个股在下半年可能迎来良好的介入机会。

张锋目前看好四类行业：第一，受益于中国人口老龄化且居民收入增加带来的保健需求，健康类产业具有刚性发展空间；第二，高端装备制造业前景可期，尤其是具有走出国门实力的子行业，空间更为广阔；第三，在产业升级以及低端制造业从东部向西部转移的过程中，一些新兴产业存在一定的投资机会；第四，消费类行业也具有刚性发展空间。据WIND资讯统计，最近三年股票型基金平均总回报为2.13%，上证综指跌幅达20.61%，但截至2011年6月4日，成立三年的信诚盛世蓝筹基金总回报达79.20%，领跑同类116只股票型基金。